Živé päťdesiatročné spomienky
Bola som pri zrode školy
Jedným z pedagógov, ktorí na škole pôsobili od samého začiatku je pani učiteľka Terézia Kiššová, ktorá si rada spomína na roky prežité v jeleneckej škole:

„Oslava 50-teho výročia školy v Jelenci vyvolala vo mne spomienky. Pýtate sa prečo? Môj život, vlastne jeho polovica, sa spája s touto školou a jeho históriou.


V roku 1959 ma preložili z mesta (ak sa Zlaté Moravce dajú nazvať mestom) na dedinskú školu. Mala som len 21 rokov, teda vek, ktorý mnohí pokladajú za nakrajšie obdobie života. Bola som mladá začínajúca učiteľka, plná očakávania aj obáv, čo ma na novom mieste čaká. Prišla som ale do mladého kolektívu, kde nás bolo približne v mojom veku asi desať učiteľov. Veľmi dobre sme si rozumeli, bolo nám veselo, aj keď podmienky na začiatku školského roka 1959/60 boli zlé. Učilo sa ešte v starom kaštieli grófa Forgáča, ktorý bol už vtedy dosť zničený. Ročníky 1.-5. boli na inom konci dediny, v starej budove, kde je dnes MŠ. Keďže miestnosti v kaštieli boli v katastrofálnom stave, vo všetkých triedach sa ani nedalo vyučovať. Cez okná fúkalo a kúrilo sa pevným palivom v kachliach. Keďže učební bolo málo, učilo sa na dve zmeny. Vyučovacie hodiny trvali len 30 minút, lebo bola rýchlo tma a žiaci dochádzali zo šiestich obcí. Radosť z krátkych hodín mali samozrejme žiaci. Niekedy sa im podarilo ešte aj ten krátky čas v škole využiť tak, že zadymili triedu (samozrejme úmyselne) a nemohlo sa pokračovať vo vyučovaní, kým sme poriadne nevyvetrali. Pritom ale teplota v triede klesla tak, že im skrehli prsty a nemohli písať. Tešili sme sa teda na novú školu, až sme sa konečne koncom januára 1960 presťahovali a v druhom polroku sme už boli v novom prostredí.


V budovách nebolo dosť nového nábytku, tak sa použilo niečo aj zo starého. Chlapci pracovali odušu, radšej prenášali lavice a stoličky akoby sa učili. V novej škole nebolo všetko ideálne, ale boli to nové budovy, kde sme nemuseli kúriť a dymiť kachľami. Až na jar sme zistili, čo všetko stavbári ukryli pod snehom. Začala sa úprava okolia školy. To sme ale netušili, koľko rokov to potrvá, kým v tej „hlušine“, čo ostala po stavbároch dopestujeme nejaké stromy a kríky. Trvalo minimálne desať rokov, kým sme videli aké-také výsledky nášho snaženia. Mali sme šťastie, že pracovníci lesného závodu mali školopovinné deti a dodali nám každý rok dostatok malých stromčekov, z ktorých sa vždy ujala tak desatina. No dnes, po päťdesiatich rokoch, je výsledok fantastický. Nepoznám školu, a to som ich pochodila dosť, ktorá má také krásne okolie, nehovoriac o zrekonštruovanej škole, ktorá nám teraz vyráža dych.


V ďalších etapách sa mali vybudovať objekty – bytovka, telocvičňa a družina. Škoda, že vtedy, keď ešte boli peniaze, nemal za telocvičňu kto bojovať.


Na záver by som rada spomenula pedagogický kolektív, v ktorom sa vystriedalo dosť učiteľov, ale každý, kto bol na škole len zopár rokov, odchádzal spokojný a po rokoch všetci zhodne konštatovali, že lepší kolektív už nikde inde nenašli. To môžem potvrdiť aj ja, boli to moje najlepšie roky a neviem si predstaviť, kde inde by som prežila krajších 34 rokov svojho života.“

Učili sme v Jelenci


Pán Ivan Röhman strávil roky života na škole ako zástupca i riaditeľ, jeho žena Anna bola tiež učiteľkou i riaditeľkou školy. Aj keď je dnes riaditeľom na inej škole, zaspomínal si s nami:

„Dňom 01.08.1975 som bol menovaný do funkcie zástupcu riaditeľa ZDŠ v Jelenci a moja manželka Anna sa stala učiteľkou tejto školy.

Nastúpili sme do školy s dvoma oddeleniami, čo bola pre nás nová skúsenosť. Po čiastočných obavách z pracoviska a aj z obce sme sa zabývali a priznám, že vždy a všade sme chválili prácu v škole a pobyt v obci, lebo sme stretli skvelých kolegov, usilovných žiakov a dobrých rodičov. 

S miernou nostalgiou spomínam na rozlúčkové slávnosti s končiacimi žiakmi, na dobré vzťahy učiteľov oboch oddelení a verím, že takýto vzťah aj naďalej pretrváva.

Od 01.09.1989 som sa stal riaditeľom tejto školy a od 01.09.1991 ma vystriedala moja manželka. Na škole sme pôsobili do 26.08.1996. 

Od tohto času sa určite veľa zmenilo v učiteľskom zbore, aj medzi žiakmi, ale škola žije a prekvitá vďaka dobrej spolupráci schopného starostu obce a schopného vedenia školy, a usilovnosti pracovníkov školy a žiakov.


Prajem Vám všetkým pri príležitosti jubilea Vašej školy veľa skvelých učiteľov a vynikajúcich žiakov, úspech a uznanie vo Vašom snažení. V mojich spomienkach škola i obec budú patriť vždy k tomu lepšiemu, čo ma v živote stretlo, lebo som mal prácu, ktorú mám rád, žiakov, ktorí sa chceli učiť a priateľov, s ktorými sa budem vždy rád stretávať.“

Riaditeľ, na ktorého rada spomínam

So spomienkou na jedného z riaditeľov školy sa s nami podelila dlhoročná pani učiteľka a neskôr aj riaditeľka školy Daniela Depešová:

„Na jeleneckej škole som pôsobila skoro 40 rokov, nuž spomienok mám neúrekom. Rozmýšľala som, čo vybrať z tej plejády, a myslím, že stojí zato pripomenúť si môjho prvého riaditeľa – pána Kosorina. 

         Bol to netypický riaditeľ. Nemal rád riaditeľňu, používal ju, len keď to bolo nevyhnutné. Najradšej sa zdržoval v zborovni, počúval naše debaty, zapájal sa do nich múdrymi myšlienkami, poradil, keď to niekto potreboval, riešil občasné konflikty hneď v zárodku. Rád sa smial. Keď všetko „klapalo“, súkal jeden vtip za druhým a my sme kráčali do tried v pohode. Tá pohoda sa potom prenášala i na žiakov a vedomosti sa ukladali do hláv jedna radosť. 

V pedagogickom zbore v Jelenci jestvovala demokracia už za hlbokej totality. Náš riaditeľ nikdy neprišiel so striktným nariadením. Ak chcel niečo zrealizovať, najprv to nadhodil v zborovni, vypočul si naše názory (nik nemal problém vysloviť, čo si myslí) a podľa závažnosti argumentov buď niečo nové zaviedol, alebo od svojho zámeru upustil. 

Vedel nás chápať ako človek - naše problémy, zakopnutia, omyly. Vedel si s nami posedieť aj mimo pracovnej doby. Keď niekoho musel vyhrešiť, on trpel viac než ten, koho hrešil. Vedel sa tešiť ako malý chlapec, keď sa mu napríklad podarilo vybojovať na odbore školstva výstavbu bytovky. Ale vedel sa aj poriadne rozčertiť, keď dedinskí futbalisti a ich fanúšikovia (vtedy sa ešte futbalové zápasy hrávali na školskom ihrisku) polámali niektorý z čerstvo vysadených topoľov (vtedy to boli len také tenké paličky). Každý pondelok hneď ráno utekal skontrolovať, či sú topole v poriadku, a ak zistil nejakú škodu, mal pokazený celý deň a my s ním. Každá medzera, ktorú vidno aj teraz medzi topoľmi, ho stála peknú kôpku nervov.

       A ešte jedna spomienka, ktorá ho vystihuje. Keď sa po obsadení republiky v r.1968 konali na pracoviskách previerky, po ktorých mnohí ľudia prišli o prácu, on ako predseda preverovacej komisie na našej škole najprv prišiel do zborovne, povedal nám, čo máme hovoriť, čo hovoriť nemáme, a potom nás spokojne počúval na oficiálnom fóre. Písomné hodnotenia sme mali všetci výborné a  nikde nebola ani zmienka napr. o tom, že učitelia na protest proti vstupu varšavských vojsk do republiky odmietali učiť ruštinu a mal čo robiť, aby nás prehovoril na tie hodiny chodiť. Zas to dosiahol bez príkazu, hoci mohol siahnuť aj po kárnych opatreniach. 

         Keď sa pominul, už ako dôchodca, všetci do jedného sme šli do Bratislavy na pohreb, hoci sme vedeli, že je cirkevný, a ako učitelia sme tam v tých časoch nemali byť.

Náš Pán riaditeľ si to zaslúžil.

                  Pre mňa je to nezabudnuteľný človek, RIADITEĽ, ku ktorému by sa mohol chodiť učiť hociktorý manažér ľudských zdrojov aj dnes.“

Rozdielne jazyky môžu ľudí spájať

So svojimi pocitmi sa s nami podelili aj naši bývalí žiaci, ktorí sú dnes starostami obcí. Pán Ladislav Púchovský, starosta obce Jelenec:

„Krásne jubileum! Už je tomu 50 rokov, čo sa otvorili brány našej školy. Bola to veľká udalosť, keď v dvoch krásnych budovách privítali prvých žiakov. Táto inštitúcia sa radí medzi najvýznamnejšie, veď je druhým domovom tak pre žiaka, ako aj pre pedagóga. Tu si každý osvojí také základné vedomosti, ktoré sú potrebné do ďalšieho života. Stavať na pevných základoch je alfou a omegou, ak chce niekto ďalej napredovať. Za uplynulých 50 rokov sa v laviciach školy vystriedalo mnoho a mnoho žiakov ale i veľmi dobrých pedagógov.


Bývalí žiaci tejto školy sú dnes lekári, inžinieri, učitelia ale i dobrí majstri a odborníci. Vďaka Vám za to učiteľky, učitelia! Žiaľ viacerí sa nedožili tejto slávnosti. Spomeňme si na nich. Dodnes žijú a budú žiť v našich srdciach. 

S nostalgiou si spomíname, ale ako je to dnes? Školské budovy dostali novú tvár. Nastali veľké zmeny. Politické i spoločenské. Zmena je vždy vítaná, ak ukazuje správny smer. Sme členmi EÚ, ktorá nám poskytla pomoc, aby sme mohli obnoviť našu školu. Sme radi, že sa to podarilo a naši žiaci, ako aj žiaci z okolitých obcí, sa môžu pokojne učiť už v oveľa lepších podmienkach. Dokazujú nám to aj svojimi výsledkami na rôznych súťažiach doma i v zahraničí. Je medzi nimi veľa talentovaných. Venujú sa hudbe, športu, sú medzi nimi šikovní výtvarníci, no nestratia sa ani na olympiádach z matematiky či chémie. Viacerí úspešne reprezentujú školu a zároveň našu obec aj na celoštátnych súťažiach v prednese poézie a prózy. Je to výsledok svedomitej práce pedagógov, žiakov ale i rodičov. Ak tento trojuholník dobre pracuje, výsledok nenechá na seba dlho čakať.

Nedá mi nepripomenúť ešte jednu dôležitá vec. Za uplynulých 50 rokov sa v škole učia deti dvoch národností. Hoci je riaditeľstvo jedno, spolupráca dobre funguje. A takto to má byť! Jazyky nesmú národy rozdeľovať, ale spájať! Majme to vždy pred očami. Keď sa ľudia vzájomne rešpektujú, spolupráca je oveľa ľahšia, jednoduchšia. A kde sa naučia žiaci, čo je to tolerancia, pomoc druhému, keď nie v škole?

Učitelia, učiteľky! Buďte vy prvými vzormi pre žiakov! 

Žiaci! Poslúchajte svojich učiteľov, učte sa svedomite!

K tomu prajem každému všetko dobré do ďalšej päťdesiatky.“

Spomínam rád

Pán Juraj Farkaš, starosta obce Ladice a bývalý žiak školy sa s nami tiež podelil o svoje skúsenosti a spomienky:

„Každé jubileum býva dôvodom obzrieť sa do rokov minulých, zrekapitulovať, zhodnotiť kroky úspechu i neúspechu, premietnuť si minulosť a zhodnotiť súčasnosť. 

Ako žiak základnej školy, ktorú som navštevoval v rokoch 1967 – 1972  veľmi rád spomínam. Tie detské časy, ktoré som prežil v školských laviciach, sa zabudnúť  nedajú.  Vynikajúce osobnosti, ktoré školu viedli, alebo pôsobenie pedagógov vytváralo postupne jej renomé, jej tradíciu a vtlačili škole jej špecifický ráz. Samozrejme najradšej spomínam na učiteľov, ktorí pochádzali z našej obce. V mojich očiach navždy ostanú „velikánmi“ už nebohí páni Ján Buday, Pavol Latika, Michal Varga a tiež môj obľúbený ruštinár, teraz dôchodca pán Karol Varga. Určite nezabudnem na moju triednu učiteľku p. Zuzanu Vícenovú, ktorá doteraz vždy si nájde čas na naše školské stretávky. 

Súčasné postavenie školy je výsledkom všetkých organizácií, externých pracovníkov a všetkých jednotlivcov, ktorí sa pričinili o podporu a napredovanie školy. 

Dobrá pozícia školy, jej tradícia, doterajšie úspechy, všetky pozitívne výsledky reprezentujúce školu však znamenajú veľký záväzok pre súčasné vedenie i pre všetkých jej zamestnancov. Dosiahnutá úroveň je stabilným základom na ďalšie napredovanie a rozvoj.

Prajem škole, učiteľom a žiakom, aby sa im stále darilo a viedlo tak ako doteraz, alebo ešte lepšie. A aby všetci, či už sú to učitelia, alebo žiaci, chodili do školy radi. Veď škola je základ života.“

Ako sa nám spolupracuje
Súčasné vedenie školy hovorí o svojich skúsenostiach zo svojho manažérskeho pôsobenia a spolupráce v škole, ktorá už päťdesiat rokov učí a vychováva žiakov dvoch národností. Slováci i Maďari už polstoročie zdieľajú úspechy i neúspechy školy a tvoria spoločne históriu školy. Vedenie má troch členov, riaditeľku školy a dvoch zástupcov, jedného pre slovenské a druhého pre maďarské oddelenie školy. Ako sa im spolupracuje?

Eva Barboríková

riaditeľka školy

„Keď som si sadla k písaniu, v spomienkach som sa vrátila späť do roku 1983. Bol to rok, v ktorom sa začalo moje pedagogické pôsobenie na tejto škole ako učiteľky fyziky a pracovného vyučovania. 

V roku 1989 som bola menovaná do funkcie zástupkyne riaditeľa a od roku 1999 pôsobím vo funkcii riaditeľky školy. Teda pred nástupom do funkcie riaditeľky školy som mala už 10 rokov praxe v riadiacej funkcii a tak som mala možnosť sledovať prácu troch riaditeľov. V ich štýle riadenia som postrehla mnohé pozitíva a zároveň som mohla zistiť, čoho  by som sa mala pri svojej práci vyvarovať tak, aby moje riadenie bolo efektívne a  škola bola naďalej úspešnou. Rovnako ako pozitíva, tak aj negatíva  ma obohatili o skúsenosti a poznatky, ktoré sa stali veľmi potrebnými a prospešnými pre moju neskoršiu prácu riaditeľky. 

Bola som presvedčená, že jednou z mojich prvoradých úloh bude starať sa o udržiavanie dobrej klímy na škole, a preto hneď od môjho nástupu do funkcie riaditeľky som začala intenzívne pracovať na tom, aby sme boli školou s pozitívne orientovanou klímou. 

Na škole pracuje 39 zamestnancov, z toho 29 pedagogických a 10 nepedagogických. Je to dosť početný kolektív zamestnancov, ktorý pre svoju prácu nevyhnutne potrebuje dobré pracovné prostredie, ľudský, humánny prístup a dobré medziľudské vzťahy. Som rada, že pracujem s ľuďmi, ktorým tak ako mne záleží na dobrej klíme a robia všetko preto, aby ju svojím nevhodným prístupom nenarúšali. 

Mojimi najbližšími spolupracovníkmi sú zástupcovia slovenského a maďarského oddelenia, s ktorými preberám a riešim všetko, čo sa týka bežného chodu školy. Nie vždy sa zhodneme v názoroch, no zakaždým sa nám podarí nájsť kompromis a dospejeme k uspokojivému záveru. Nech sa vyskytne akýkoľvek problém, naše  spoločné sedenia končia dobrou náladou a zástupcovia túto  náladu a dobrú pohodu vnášajú do učiteľského kolektívu. Preto som vďačná za to, že mám to šťastie pracovať s ľuďmi, s ktorými si rozumiem, ktorých mám úprimne rada a ktorí majú (verím tomu) radi mňa.

Na našej škole nemá miesto nevraživosť, neochota, stres, nepohoda. Práve naopak. Výsledky našej práce hovoria za všetko a potvrdzujú, že kráčame  cestou,  ktorá vedie k  správnemu cieľu.“
Miroslav Bogr

zástupca riaditeľa pre slovenské oddelenie

„Slovenské oddelenie našej školy vediem už desať rokov. Za toto obdobie som mal možnosť získať už slušné množstvo rôznorodých skúseností nielen v manažérskej a pedagogickej činnosti, no aj v oblasti spolupráce slovenského a maďarského oddelenia pod jednou spoločnou strechou. Národnostne zmiešaná škola má svoje špecifiká a isté nepísané pravidlá, ktoré sa kryštalizujú postupne a záleží na všetkých zainteresovaných aké tieto pravidlá spolužitia majú kvalitu. Práve preto, že každý z nás je tak trochu zodpovedný za to, aké vládnu na škole vzťahy, dovolím si byť pri hodnotení spolupráce medzi jednotlivými oddeleniami osobný a pokúsim sa o úprimný pohľad. 

Mojím absolútnym a nemenným presvedčením je, že hodnota ľudí sa neodvodzuje od toho, akú majú národnosť, do akého etnika patria, či sú vysokí alebo nízki, ryšaví alebo čiernovlasí, ale len od toho, aké majú vlastnosti, či majú v sebe dobro a toleranciu, či sú schopní spolupracovať pre prospech všetkých. Som presvedčený, že ľudia môžu a majú pestovať svoje odlišnosti, svoju kultúru, tradície, a tým obohacovať iných, ktorí tiež pestujú svoje vlastné odlišnosti, kultúru, tradície a určite tým neobmedzujú nijako práva tých ostatných. Toto presvedčenie ma každodenne vedie pri všetkom, čo sa spolupráce medzi oddeleniami našej školy týka, veď to, že máme možnosť vzájomne sa obohacovať, je šťastie a pre žiakov oboch oddelení výborná možnosť naučiť sa žiť vo vzájomnom pochopení a v tolerancii. Je to výhoda, ktorú sme ako škola pred päťdesiatimi rokmi dostali darom a treba ho ako dar vnímať a využiť čo najlepšie.

Je samozrejmé, že kde žije každodenne takmer 400 ľudí spolu a všetci, dospelí aj deti, si musia plniť svoje povinnosti a úlohy, tam dochádza občas aj k nedorozumeniam či drobným konfliktom, avšak nikdy som nezažil nič, čo by sa nedokázalo vyriešiť pokojným spôsobom. A o to ide. Môžeme mať rozdielne názory, môžeme mať rozdielne predstavy a rozdielne čokoľvek, no musíme mať rovnakú snahu o to, aby sme za vzájomne rešpektovali, tolerovali a snažili sa pochopiť toho druhého.

Na našej škole sme za 50 rokov dokázali, že dokážeme žiť spolu pokojne a dokážeme efektívne spolupracovať, že dokážeme nedorozumenia využiť na to, aby k ďalším podobným nedochádzalo a aby sme pozitívne rozvíjali naše vzťahy.

Pre toto všetko by som rád poďakoval svojim najbližším kolegom vo vedení školy, s ktorými som za 10 rokov mal šťastie spolupracovať.  Pani riaditeľke Barboríkovej, ktorá dokáže pristupovať k obom oddeleniam nestranne a spravodlivo, bývalému pánovi zástupcovi Šimekovi, za roky pokojnej spolupráce a vzájomného rešpektu, bývalej pani zástupkyni Korecovej, za obdivuhodnú nekonfliktnosť v každej situácii a súčasnej pani zástupkyni Magaovej za priateľský prístup a dôveru, ktorá sa medzi nami vytvorila počas spoločného pôsobenia pri vedení oboch oddelení.“

Judita Magaová

zástupkyňa riaditeľa pre maďarské oddelenie

„50 rokov v živote školy je dlhá doba. Za toto polstoročie dorástli tri generácie. Tí, ktorí tu končili medzi prvými, už svojich vnukov či vnučky sprevádzajú do školy. Osobne som z tých 50 rokov mohla prispieť takmer k polovine, nakoľko tu učím už 21 rokov na maďarskom oddelení tejto školy. Už 21 rokov spolu so svojimi kolegami i kolegyňami sa snažíme odovzdať  maďarským žiakom podzoborského regiónu to, čo je pre život každého nenahraditeľné – vedomosti. Samozrejme viem, že čisto len vedomosti  nestačia. Preto medzi dôležité ciele školy patrí aj to, aby jej žiaci okrem teoretických vedomostí nadobudli aj také schopnosti, ktoré budú potrebné pre ich ďalší život. Z toho dôvodu považujem za dôležité, aby sa naši žiaci stali zdatnými a sebaistými dospelými a vždy a všade sa vedeli obhájiť. O to sa snažím a snažíme deň čo deň už vyše dve desaťročia.

Ja som sa dostala do Nitry študovať z čisto maďarského prostredia a následne do Žirian. O podzoborskom regióne som vedela len toľko ako bežný maturant, to znamená, bohužiaľ, nie veľa. Po ukončení štúdia a po krátkych zamestnaniach som sa dostala do Jelenca učiť na ZŠ. Ako učiteľke sa mi veľmi zapáčilo toto prostredie, hlavne ľudové kroje, zvyky a podzoborské piesne v maďarsky hovoriacich dedinách. Moje sympatie si získali hlavne ľudia, ktorí sa k týmto hodnotám hlásili. Pochopila som dôležitosť záchrany tejto klenotnice a hlavne úlohu školy v nej. To, čo deti doma vidia a počujú prirodzeným spôsobom – kultúru, piesne, hodnotu a dôležitosť jazyka, sa stane ich organickou súčasťou. Toto som zdôrazňovala doteraz, ale i naďalej to považujem za dôležité. Už 6 rokov  ako zástupca pre maďarské oddelenie sa snažím podľa svojich najlepších schopností o to, aby toto oddelenie malo priateľské ovzdušie s vysokou úrovňou vyučovania, kde maďarské slovo a zachovanie ľudových tradícií sú základnými hodnotami. V tomto smere dostávam plnú podporu od riaditeľky PaedDr. Evy Barboríkovej, pre ktorú je škola srdcovou záležitosťou a chce tu vytvoriť také prostredie pre žiakov i pedagógov, aby sa tu cítili čo najlepšie. To je jeden z najdôležitejších faktorov pre kvalitné vyučovanie, aby sa tu deti i pedagógovia cítili dobre, a tak sem chodili s radosťou.

Ako je známe, naša škola má dve oddelenia od samého začiatku. Vzťahy medzi týmito oddeleniami neboli vždy bez problémov. Boli časy, keď rodičia i učiteľský zbor mali názor, aby sa cesty dvoch oddelení rozišli. Je to podobné ako manželstvo, kde sú tak dobré ako aj zlé obdobia. Teraz si myslím, že vzťahy sú dobré, nakoľko sú založené na vzájomnej úcte. S priamym mojím spolupracovníkom, zástupcom Mgr. Miroslavom Bogrom, sme vždy schopní kompromisu, nakoľko sa vzájomne dohodneme na riešení úloh a rozhodujeme sa tak, aby sa nikto necítil  ukrivdený. V dnešnej dobe si myslím, že to nie je maličkosť a nie je to zanedbateľný faktor dobrej spolupráce.
Zákonmi života sú aj zmeny. Meníme sa tak my, ako aj naše okolie, takže rôzne situácie prichádzajú aj odchádzajú. Ja ale verím tomu, že materinský jazyk je taký dar od našich predkov, aby sme ho cez naše deti zanechávali ďalším našim potomkom. To je prirodzený poriadok života, základný zákon lásky jedného človeka k druhému, že dávam a nie beriem ako aj dostávam i podávam ďalej. 

V mene terajšieho i minulých učiteľských zborov, i v mene žiakov ďakujem za prekrásnych 50 rokov Základnej škole v Jelenci.“
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Školské budovy a školský autobus
